
  

 
 

Αζήλα, 24 Ννεκβξίνπ 2015  

 
ΔΛΛΗΝΙΚΟ ΚΔΝΣΡΟ Α΢ΦΑΛΟΤ΢ ΓΙΑΓΙΚΣΤΟΤ 

Γπάζη Δνημέπωζηρ και Δπαγπύπνηζηρ Saferinternet.gr 

ΓΔΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

Αύξηζη ηων κποςζμάηων ςπεπβολικήρ σπήζηρ ηος Γιαδικηύος ζηην Δλλάδα 

΢ε 40% αλήιζε ην πνζνζηό ηεο ππεξβνιηθήο ρξήζεο ηνπ Γηαδηθηύνπ ζηελ Διιάδα γηα ην πξώην ελληάκελν ηνπ 
2015. Παξαηεξείηαη, δε, αύμεζε 9% ζε ζρέζε κε ην δεύηεξν εμάκελν ηνπ 2014, ζύκθσλα κε ηα πην πξόζθαηα 
ζπγθεληξσηηθά ζηνηρεία ησλ 31 Γξακκώλ Βνεζείαο ηνπ Παλεπξσπατθνύ Γηθηύνπ Δζληθώλ Κέληξσλ Αζθαινύο 
Γηαδηθηύνπ, Insafe

1
. Αλεβαζκέλνο είλαη θαη ν αληίζηνηρνο επξσπατθόο κέζνο όξνο ν νπνίνο αλέξρεηαη ζην 7% από 

5% ην πξνεγνύκελν δηάζηεκα.  

Η ηδησηηθόηεηα online θαηαιακβάλεη ηε 2ε ζέζε κε 25%, παξνπζηάδνληαο αύμεζε ηεο ηάμεο ησλ 9 κνλάδσλ, 
γεγνλόο πνπ δείρλεη ηελ άγλνηα ησλ ρξεζηώλ ηνπ Γηαδηθηύνπ -θαη εηδηθά ησλ λέσλ- λα πξνζηαηεύζνπλ ηα 
πξνζσπηθά ηνπο δεδνκέλα. ΢ηελ 3ε ζέζε παξακέλεη ν δηαδηθηπαθόο εθθνβηζκόο κε πνζνζηό 16%, ζεκεηώλνληαο 
όκσο κείσζε ζε ζρέζε κε ην 19% ηνπ πξνεγνύκελνπ εμακήλνπ. Σα αληίζηνηρα πνζνζηά ζηνλ επξσπαΐθό κέζν 
όξν αλέξρνληαη ζε 13% γηα ηελ ηδησηηθόηεηα (ειαθξώο απμεκέλε ζε ζρέζε κε ην 12%) θαη 15% γηα ην δηαδηθηπαθό 
εθθνβηζκό πνπ δείρλεη κηα ζεκαληηθή κείσζε ζε ζρέζε κε ην 21% ηνπ πξνεγνύκελνπ εμακήλνπ, απνδεηθλύνληαο 
πσο ε ελεκέξσζε θαη επαηζζεηνπνίεζε ησλ παηδηώλ έρεη έκπξαθηα απνηειέζκαηα, πξνάγνληαο παξάιιεια ην 
δηαδηθηπαθό πνιηηηζκό θαη ηηο εζηθέο αμίεο πνπ πξέπεη λα δηέπνπλ ηε ζπκπεξηθνξά καο online. Οη αλαθνξέο γηα ηε 
ζεμνπαιηθόηεηα θαη ηηο ζρέζεηο online θεξδίδνπλ νινέλα θαη κεγαιύηεξν έδαθνο θαζώο ην πνζνζηό απμήζεθε ζην 
11% από 9% ην β’ κηζό ηνπ 2014. Αληηζέησο, νη αλαθνξέο γηα grooming, sexting, ζεμνπαιηθή παξελόριεζε, 
δηαηξνθηθέο δηαηαξαρέο, απηνηξαπκαηηζκό θαη απηνθηνλία παξακέλνπλ ζε κνλνςήθηα λνύκεξα. 

Δίλαη ελδηαθέξνλ λα επηζεκάλνπκε πσο ε ζπληξηπηηθή πιεηνςεθία ησλ αλαθνξώλ είλαη ηειεθσληθέο κε πνζνζηό 
77% έλαληη 19% ησλ κελπκάησλ ειεθηξνληθνύ ηαρπδξνκείνπ θαη 3% ηνπ chat. Δπηπιένλ, ην 70% ησλ αλαθνξώλ 
απηώλ πξνέξρνληαη από ην γπλαηθείν θύιν θαη 30% από ην αλδξηθό, ελώ ζηα πνζνζηά απηά κόλν έλα 9% είλαη 
αλήιηθνη, έλα 15% είλαη εθπαηδεπηηθνί θαη έλα 74% είλαη γνλείο. Μπνξείηε λα δείηε αλαιπηηθά ζηαηηζηηθά ζηνηρεία γηα 
όιεο ηηο ρώξεο ζηε δηεύζπλζε: http://helplines.bik-net.eu 

Θεμαηολογία Aναθοπών  
ζηιρ Γπαμμέρ Βοηθείαρ Insafe 

Δλλάδα 
1/1-30/9/2015 

Δλλάδα- Β’ 
Δξάμηνο 2014 

Δςπωπαϊκόρ 
μέζορ όπορ 

1/1 – 30/9/2015 

Τπεξβνιηθή ρξήζε 40,15% 31% 7% 

Ιδησηηθόηεηα Online 25,15% 16% 13% 

Γηαδηθηπαθόο εθθνβηζκόο 15,59% 19% 15% 

Έξσηαο / ΢ρέζεηο / ΢εμνπαιηθόηεηα (online) 11,03% 9% 11% 

Δλδερόκελν επηβιαβέο πεξηερόκελν 1,47% 4% 5% 

Αλεπηζύκεηε επαθή από αγλώζηνπο 1,18% 3% 4% 

Γηαδηθηπαθή θήκε 1,18% 3% 7% 

Σερληθά ζέκαηα 0,88% 1% 8% 

Γηαδηθηπαθό έγθιεκα 0,59% 3% 5% 

Grooming 0,59% 1% 2% 

Παξάλνκν πεξηερόκελν / αλαθνξά ζηε Γξακκή Καηαγγειηώλ 0,44% 1% 4% 

Sexting 0,44% 2% 4% 

Δκπνξηθνί θίλδπλνη / απεηιέο 0,29% 3% 2% 

Γηαηξνθηθέο δηαηαξαρέο (βνπιηκία, αλνξεμία) 0,29% 1% 1% 

΢εμνπαιηθή παξελόριεζε 0,29% 1% 3% 

Ραηζηζκόο 0,15% 2% 1% 

Απηνηξαπκαηηζκόο 0,15% 0% 4% 

Απηνθηνλία 0,15% 0% 4% 

  
 

 

                                                 
1
 27 Δζληθά Κέληξα ζε όιεο ηηο ρώξεο ηεο Δπξσπατθήο Έλσζεο (εθηόο Ιζπαλίαο), ηελ Ιζιαλδία, ηε Ννξβεγία, ηε Ρσζία, θαη ηε ΢εξβία  

http://helplines.bik-net.eu/

